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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和５年12月14日（木）午前９時27分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小池 正夫   委  員  冨山  豪 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田和男 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

   …総務部長より概要説明 

（２）令和６年第１回定例会会期日程（案）について 

…会期日程（案）のとおり決定 

 （３）その他 

    ・一般選挙後のタブレット、ラインワークスの取扱いについて 

・１月の全員協議会開催日について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時27分） 

委員長 皆様おはようございます。 

若干早いですが、おそろいですので、これより議会運営委員会を開催したいと思いま

す。 

多分今後、改選まで特に臨時とかがなければ、議会運営委員会は今日が最後になるか

と思います。１年間本当にお世話になりましてありがとうございました。もう皆様にお

会いできないかもしれませんけども、良いお年を迎えられますようお祈りしております。 

それでは早速始めたいと思います。よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はおりません。 
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定足数に達しておりますのでこれより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長、議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めておはようございます。 

ただいま古川委員長よりお話ありましたけども、これが多分最後の議会運営委員会な

のかなと思います。そして２年間、古川委員長を中心として委員の皆さん大変ご苦労さ

までした。 

今日は、会議事件は３件ということですので、ご協力のほどよろしくお願いいたしま

して、簡単でありますが挨拶とさせいただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

議会運営委員会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては連日慎重なるご審議を賜りまして厚く御礼を申し上げます。 

さて本日は、追加提出いたします議案２件についてご説明をさせていただきます。ま

た、この後の全員協議会の案件につきましては13件ございます。ご審議のほどよろしく

お願い申し上げまして挨拶とさせていただきます。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

それではこれより議事に入ります。 

１、議案等の追加についてを議題といたします。 

資料をご覧いただきまして、執行部から議案２件が追加提出されました。内容につい

ては議案書のとおりでございます。この追加議案については、この後の全員協議会でご

説明をいただきますけれども、その前に総務部長から簡単に概要の説明をお願いいたし

ます。 

総務部長 それでは、追加議案についてご説明いたします。 

令和５年第４回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。 

今回追加させていただく議案は、議案第71号 那珂市手数料条例の一部を改正する条

例及び議案第72号 令和５年度那珂市一般会計補正予算（第７号）の２件となります。 

初めに、議案第71号になります。 

提案理由です。 

地方公共団体の手数料の標準に関する政令の一部を改正する政令のうち、戸籍法の一

部を改正する法律に基づく事務に係る改定規定が施行することに伴い、本条例の一部を
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改正するものです。 

具体的な内容でございますが、現在、本籍のある市区町村で交付している戸籍関係書

類について、データ化されているもののうち戸籍全部事項証明など一部の書類について、

令和６年３月１日から住民票と同様に他の市区町村で交付できるようにするものになっ

ております。 

続きまして議案第72号になります。 

補正予算の概要になります。予算総額に歳入歳出それぞれ５億5,515万1,000円を追加

し、総額を247億454万5,000円にするものです。 

歳出の主なものになりますが、総務費については、職員人件費において、退職者の見

込み増に伴い職員退職手当組合特別負担金を計上しております。 

民生費及び衛生費については、物価高騰の影響を受けている生活者や事業者を引き続

き支援するため、国の交付金を活用した事業を計上しております。住民税非課税世帯に

１世帯当たり７万円を支給する事業をはじめ、福祉施設や医療機関を支援する事業を、

また水道事業会計補助事業においては、水道料金の基本料金及び量水器使用料を12月と

１月の２か月分免除するため、水道事業会計に負担金などを計上しております。 

物価高騰対応の事業費といたしましては、総額で５億955万2,000円となります。なお

各事業の内容など詳細につきましては、この後の全員協議会でご説明をさせていただき

ます。 

以上でございます。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

何かご質問等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 では追加議案につきましては明日の本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行

うということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

続きまして令和６年第１回定例会の会期日程（案）について事務局から説明をお願い

いたします。 

次長補佐 令和６年第１回定例会会期日程（案）になります。 

開会前の議会運営委員会及び全員協議会のほうは開催いたしませんのでお願いします。 

続いて１番下になりますが、一般質問通告書の締切りが３月１日になります。申合せ

内規によりまして、一般選挙後最初の議会につきましては、締切日が開会の１週間前と

なっておりますが、先ほど申したように２月に全員協議会のほうを開催いたしません。

その分を表で言うと２日目、３月12日本会議終了後に全員協議会のほうを開催いたしま
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す。本来ですと、この日、執行部のほうで答弁検討会を行う予定なんですけれど、全員

協議会がありますので、そちら前倒しで行う必要がありますので、一般質問通告書の締

切りを３月１日にいたします。なお、執行部との調整につきましては３月７日までに終

わらせるようにお願いします。 

表に戻りまして、３月11日本会議、議長選挙、副議長選挙、常任委員会委員の選任、

常任委員会正副委員長の互選、議会運営委員会委員の選任、議会運営委員会正副委員長

の互選、一部事務組合議会議員の選挙、茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員の補欠

選挙になります。 

３月12日本会議、市長の施政方針、議案等の上程、説明になります。先ほど申し上げ

ましたように本会議終了後、全員協議会のほうを開催いたします。 

13日休会になります。正午までが、議案質疑通告の締切りとなっております。 

14日一般質問。 

15日一般質問、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託になります。 

16日から18日までが休会となります。 

19日総務生活常任委員会。 

20日が休会。 

21日産業建設常任委員会。 

22日教育厚生常任委員会。 

23日、24日が休会になります。 

25日原子力安全対策常任委員会。 

26日が休会。 

27日議会運営委員会、全員協議会。 

28日最終日になりまして、本会議、委員長報告、質疑討論採決、閉会の予定になりま

す。 

日程については以上になります。 

委員長 ありがとうございました。 

何かご質問等ご意見ございますでしょうか。 

ちなみに３月14、15日の一般質問の順番はいつ決めるんでしたっけ。 

次長補佐 初日に議会運営委員会を開きまして、そこで順番を決めます。 

委員長 議運のメンバーが選任されてからね。 

ほかにございますか。 

寺門委員 今の議員の任期は３月９日でしたっけ。 

次長補佐 ３月９日までです。 

寺門委員 ということはその前に行われる公務については、出席は義務とは言いませんけども、
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する必要があるということですよね。３日に防災訓練がありましたよね。 

次長補佐 はい。 

委員長 改選後のことですので、今までの申合せ内規とかいろいろございますが、今回は種々

事情がございまして、多少日程が今まではちょっとイレギュラーになっております。一

般質問の通告締切りとか、あとは執行部と打合せを３月７日までに終わりにしていただ

きたいというような、その辺とか、若干今までと変わってるところがありますが、その

ような日程でお願いしたいなと思いますがいかがでしょうか。 

よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）について決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了でございます。 

執行部の皆様お疲れさまでした。ご退席をお願いします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時38分） 

再開（午前９時39分） 

委員長 再開いたします。 

３、その他について事務局からご説明がございます。 

次長補佐 選挙後のタブレット、ラインワークスの件についてですけれども、当市議会ではご

存じのように、ＩＣＴ化の推進ということで、議案書、会議資料につきましてはサイド

ブックスに掲載をしておりまして、会議の案内や一般質問通告書につきましては、ライ

ンワークスで通知のほうをしております。令和６年第１回定例会の２週間前には一般質

問の通告書をラインワークスのほうで通知する必要があります。また、１週間前には議

案書等をサイドブックスに掲載する必要があります。議員の任期としましては、先ほど

寺門委員おっしゃったように３月９日となるんですけれども、事務局として速やかにタ

ブレットの初期化とかＧメールの作成、あとラインワークスの入替え作業のほうを行い

たいと思いますので、改選後に議員の身分でなくなる方につきましては、２月22日まで

にタブレットのほうを事務局まで返却をしていただきたいなと考えております。 

あとラインワークスについては、２月19日に事務局のほうで入替え作業のほうを行い

たいと思いますので、ご了承いただければと思いますので、よろしくお願いします。 

２点目が１月の全員協議会なんですけれども、１月26日、金曜日、午前10時から予定

してますので、よろしくお願いします。２月は先ほど申したように全員協議会の予定は

ありませんのでよろしくお願いします。 

以上です。 

副委員長 この日に議会運営委員会は。 
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次長補佐 定例の全員協議会なので議会運営委員会の予定はありません。 

委員長 タブレットそれからラインワークスの件について何かご質問等ございますでしょうか。 

ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは１月、２月の全員協議会の件、１月26日10時から、２月についてはなしと

いうことで、よろしくお願いいたします。 

この件についてはこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

以上で本日の案件は終了でございます。 

議会運営委員会を閉会いたします。 

閉会（午前９時42分） 

 

令和６年１月26日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 


